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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal : Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora : L korona.

A feltámadás ünnepén.
A mindörökké dicsőséges feltáma­

dás ünnepe ismét beköszöntött. A 
keresztény vallás megalapítójának cso­
dás szelleme ujjólag népe között jár. 
Még a nem keresztény világ is meg- 
hatódottsággal gondol ama nagy ese­
ményekre, amelyek Krisztus sírja kö­
rül lejátszódtak.

A telkekről lekopik, lehámlik a hét- 
köznapiság salakja, szennye, s meg­
tisztulva, vallásos áhítattól áthatva 
repülnek a Megváltó glóriás színe elé.

Érezzük c szent napon, hogy szebb, 
nemesebb dolgokra vagyunk teremtve, 
nem pedig örökös dulakodásra, harcra. 
Hisz testvérek, felebarátok vagyunk, 
az Üdvözítő egyetéstésre, egymás sze- 
retetérc és megbecsülésére oktatott 
bennünket, ami csak úgy élhet ben­
nünk, ha van hitünk, s ha hitünk 
szilárd meggyőződésen alapul.

Hol nem él a hit, hol nincs vallá­
sos érzület, ott megszűnik minden 
jobb érzés, ott féktelen szenvedélyek 
ragadják el a lelkeket, ott minden 
szép, jó és nemes hiányzik a szivek­
ből és ilyen esetben csak tompult ér­
zelmekkel, vad indulatokkal, önző ér­
dekekkel, fásultsággal és közönnyel 
találkozunk. A hit magasztossága, a 
vallás fenköltsége gyengéd érzelmekkel, 
szív jósággal és lelki nemességei ru­
házza fel az embert. A csüggcdők 
vigaszt, a szegények enyhülést, a re-
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Az elmúlt nyárnak egy részét Jenő bará­
tomnál töltöttem, a Simon pusztán. Legjobb 
pajtásom ő nekem. Együtt jártunk az egye­
temre és már akkor is többször meghívott 
magához, de hívásának csak tavaly tehettem 
eleget.

Jóleső, meleg vendégszeretettel fogadott 
és pompásan töltöttük el együtt az időt. Egy 
meleg augusztusi nap délutánján, hosszabb 
sétagvaloglás után, láradtan heverésztiink a 
magas fűben. Egy hajlongó harangvirág 
szárán kis bogárka kúszott lehelé. Nagy 
szeretettel követtem az igyekezetét. Már csak­
nem elérte célját, amikor egy méh szállt 
felénk. Zümmögve röpködve körüli a harang­
virágot és hirteleniil beletemette fulánkját a 
virág kelyhébe. Ezt oly hevesen cselekedte, 
hogy a kis bogár, — ijedtében, vagy mert 
elveszítette az egyensúlyt, — de lepotytyant 
a homokba. . . A hátára bukott a szegény 
es tehetetlenül kapálódzott, mire én hangosan 
elnevettem magamat.

Jenő kissé lelem fordította bölcs fejét.
_ Hm ? ! — kérdezte elcsodálkozva. De

én mindig nevettem.

ményvesztettek még újabb reményt 
nyernek a vallás tanaiból.

Hányszor ismétlődött már a szent 
sir felpattanásának esete ! Nincs ember, 
aki a maga életében ne tapasztalta 
volna, hogy az igazság feltámad bár­
milyen mélyen, bármily buzgalommal 
temetik is el. Az igazság irányítja az 
emberek sorsát, annak keil irányítania, 
mert ha nem bíznánk ebben, akkor 
kétségbe kellene esnünk a lét felett.

Nemcsak az igazság támad fel hús­
zét, ünnepén, hanem az örökkétartó 
szeretet is, amely örökké él minden 
ember szivében. A szeretet, amely 
Jézus Krisztu.) szivét hevitette, hasz­
talan próbálta azt eltemetni a türel­
metlenség; feltámadt, kitört a sírjából 
az is az igazsággal együtt és itt ma­
rad velünk, hogy soha el ne hagyjon 
bennünket.

Igazság és szeretet a mi életünk 
világitó fáklyája.

A feltámadás szent ünnepén száll­
junk magunkba: tanuljunk hinni és 
szeretni. Az Üdvözítő nemes tanai 
legyenek bevésve szivünkbe, a legfen­
ségesebb emberszereteitől dagadó szív 

isteni lélekajándéka, egyszerű, de nagy 
értékül ajándéka az emberiségnek.

A feltámadás ünnepén olvadjunk 
össze egy szent és hatalmas érzésbe; 
a szeretet érzésébe.

A tavaszi díszbe boruló természet 
méltó milliője ennek a magasztos ün­
nepnek. Elmúlt a rideg, sokaknak bajt, 
nyomorúságot okozó tél, új termékeny

— Te —- szólalt meg váratlanul — mondd 
kérlek miért nem nősülsz meg ?

Még ma sem értem, hogy mi érlelte meg 
benne akkor e kérdést.

— Mert nincsen hozzá való kedvem — 
feleltem röviden.

Legutóbb akkor beszéltünk a házasságról, 
amikor Pesten, a bucsulakomán megbeszél­
tük, hogy tiz év múlva feleségestül, gyere­
kestől összetalálkozunk valahol.

Jenő elmosolyodott. A feleségem mosolyán 
kívül, az ő mosolyát szerettem legjobban, 
ilyen okosan és egyben oly jóságosán nem 
tud mosolyogni senki.

De azért nem feledkeztem meg a kis bogár­
ról sem, noha a felvetett téma sokkal jobban 
érdekelt, mint ahogy mutattam. Lábaira segí­
tettem a vergődő kis állatot és megfricskáz­
tam a harangvirágot, mire a méh ijedten és 
zümmögve menekült el róla, azután újra meg­
szólaltam :

— Hja kérlek, nehéz ügy a házasság !
— Ehiim ! — mondta Jenő és hallgattunk 

újra.
Dühös voltam, mert ez a kérdés legalább 

is úgy érdekelt, mint ahogy egy bakfis leányt 
vagy akármilyen más nőnemül lényt érdekel­
hetett csak. Hosszabb műpauza után egy­
kedvűen szóltam :

— Miért kérdezted ?
Jenő rámnézett es mosolygott. Nem isme­

erőre kapott a természet; az igazság 
fényessége ömlik el a napsugaras tájon, 
s mind az örök szeretet ragyog alá 
áldást teremtő meleg sugaraival a nap.

Hinni kell, hinnünk kell az igazság­
ban, a szerétéiben, melynek legnagyobb 
bizonysága az, hogy a Megváltó Esz­
me feltámadott és kitört sírjából, hogy 
visszahódithatlanul meghódítsa a vilá­
got.

Iparosaink kiképzése,
Nálunk gyakori a panasz, hogy sok 

az iparos, nagy a verseny s alig van 
a kisiparosnak tere a megélhetésre. 
Tény azonban, hogy nálunk nehéz a 
kisiparos sorsa, de az is tény, hogy 
helyzetüket nem számuk nagysága 
okozza, mert az ország még jóval 
több iparosnak is tudni fog tisztességes 
megélhetést biztosítani, hanem igenis 
a baj abban gyökerezett, hogy más 
nemzetek fej lő dőltebb iparával szemben 
sikerrel nem vehette volna fel a versenyt. 
Nekünk egész legújabb időkig alig 
voltak szakszerű képzett munkásaink. 
Sőt iparosaink műveltsége még nem 
rég is alig terjedt tovább a köteles 
elemi iskolai műveletnél.

Csak az újabb időben fordítottak 
nagyobb gondot iparosain kiképzésére. 
S ennek javára kell betudnunk, hogy 
a magyar ipar az utolsó időben nagyobb 
lendületet vett. De még mindig szőrit 
bennünket az importált ipartermékek

rek embert, aki nála szemtelenebből tudna 
mosolyogni.

—■ Csak úgy mellesleg — felelte. Tegnap 
említetted, hogy tanárrá való kinevezésed 
útban van és hogy ősszel rendes tanára 
leszel a gimnáziumnak. Ezért kérdeztem az 
imént, hogy te, — aki férjnek születtél — 
miért nem nősülsz meg tulajdonkép ?

— Légy nyugodt kérlek ! — mondtam, 
pedig Jenő egészen nyugodt volt, ellenben 
igen izgatott ez a kérdés.

— Úgy ? — mondta csöndesen. — És 
mikor ?

Október első felében — mondtam gyorsan 
és teljes meggyőződéssel úgy, hogy magam 
is elhittem.

— Akkor kicsit siettetni kell az eljegyzést
— tanácsolta komolyan és szelíden.

Bosszantott a csipkedése.
— Hogyne ; egyszerűen megmondom neki, 

hogy őszszel esküszünk.
— És „Ő" már beleegyezett, már kimondta 

a boldogító „igent“ ?
— No hallod! — mondtam sértődötten, 

de csakhamar erős nyugtalanság szállt meg.
— Te, Jenő kérlek, van egy menetrended ?

— Van pajtás, de tavalyi, minek az neked ?
— El kell utaznom sürgősen Münchenbe,

lehetőleg e hét végén. „ >“ most atyjával 
együtt ott tartózkodik, — ha nem sietek 
tovább utaznak. — Mire Jenő buzdító mo­
sollyal csak annyit mondott :



rA POLCZA! LAPOKl apolcza
sokasága, s sok tekintetben indokolatlan 
az iparosok teljajdulása, hogy mégis a 
külföldi portékát vesszük és nem a 
hazait. Miért ? Azért, mert nem 
iparcikk van, melyet hazai iparosaink 
nem tudnak előállítani vagy ha tudják, 
messze mögötte áll a külföldinek.

S hogy az ezen téren mutatkozó 
hiányokon segítsünk, országszerte meg­
indult a mozgalom iparkiállitásokat 
rendezni s épen az utóbbi években 
több helvütt rendeztek ilyeneket.

Ha ezen országos mozgalmakat és 
törekvéseket bíráljuk, úgy tűnnek azok 
elő, mint egy nagy épület emeleteinek 
szüntelen és megfeszített erővel való 
tatarozása Folyton javítjuk, foltozzuk 
az emeleteket; nagy es elismerésre 
méltó igyekezettel azon vagyunk, hogy 
nagy épületünk emeletei szépek legye­
nek. tartósak, csinosak és verseny- 
képesek. He minden igyekezetünk dacára 
folytonosan azt vesszük észre, hogy 
nem bírjuk a külföldet teljesen elérni, 
nem bírunk a nyugati müveit ipar­
államokkal lépést tartani, még kevésbbé 
azokat túlszárnyalni. Hol van hat a

még Sebei!léidtől es Szollingentől. Áll­
junk mi szóba egy magyar késes- 
mesterrel és váltsunk szót egy angol 
iparostársával, nyomban látni fogjuk 
a nagy külömbséget. Az angol müveit, 
tanult, világlátott, nagy üzleti össze­
köttetésekkel hi ró iparos, amit alap­
képzetségének köszönhet. A mieinknek 
látóköre pedig az ipartársulatokon túl 
nem terjed.

Iparosainkat nevelni kell tehát előbb 
anélkül nem érünk célt, még ha százá­
val is rendezünk iparkiállitásokat, mert 
önnálló felfogásra es kompozícióra a 
tanulatlan elme nem jut soha.

Nem lehet célunk ehelyett az iparos 
nevelés vezérelveit előadni, csak arra 
kívántunk rámutatni, hogy iparunk fel- 
virágozását nem fogjuk mindaddig el­
érni, mig népünk lelkében meg nem 
gyökerezik az a meggyőződés, hogy 
cgv iparosnak, ki a mai világban boldo­
gulni akar, többet kell tudni az Írás és 
olvasásnál.

Községi gyűlés,
hiba? Mitevők legyünk? A hiba ott
van, hogy rozoga alapra építünk. Ipar­
épületünk fundamentuma inog, ezt kell 
elsősorban megerősíteni, s merjük állí­
tani, hogy amig ezen nem segítünk, 
a forszírozott iparkiállitásokkal sem
fogunk célt érni.

Tapolcza nagyközség képviselőtestü­
lete f. hó 3-án tartott gyűlése első tárgya 
Tapolcza nagyközségnek 1911. évi 
számadásának tárgyalása volt, amelyre 
a vármegyei törvényhatósági-bizottság 
részéről Forster lélek küldetett ki, ki 

számvizsgáló-bizottsági elnökmint
Melyek hat iparépületeink fundamen­

tuma? Feleletünk egy szó: iparos- 
tanoncaink. Ezeket kell nevelni, jobban 
mondva ezekből kell nevelni olyan 
iparosnemzedéket, mely a műveltség 
összes kellékéivel lépjen ki az eleibe 
ismerje a külföldet és legyen széles 
látóköre! Ez az, ami a mai iparosa­
inknál hiányzik. Százával ismerjük azon 
iparosok számát, akiknél meg van a 
szorgalom és igyekezet, de alacsony 

ogva nem bírnak ér-müveltségüknél

a jelenlevők üdvözlése után megnyitja 
a gyűlést és felkéri főjegyzőt a szám­
adások ismertetésére. Horváth Jenő 
főjegyző jelenti, hogy a számvizsgáló­
bizottság a számadás tételeit az okmá­
nyokkal, a pénztári- es főkönyvvel 
összehasonlítva helyi snek találta ; az 
alapok a takarékpénztárban kezeltet­
nek ; a számadást, amely 15 napon 
át közszemlére kiteve volt, nyomtatás­
ban minden községi képviselő meg­

róna 67 fillér. Az alapok is helyesnek 
találtattak s igy hi ró, főjegyző és 
pénztáros részére a szokásos felment­
vén vt a képviselőtestület megadja.

A helyesnek talált számadás után 
Mojzer Endre községbiró veszi át a 
gyűlés vezetését. Tudomásul veszi a 
képviselőtestület Jakubeczy Gyula vég­
rehajtó lemondását. Elutasítja Szabados 
Mária és Margit leánya, továbbá Eckstein 
Salamon itthelvi illetőségét, ellenben 
elfogadja Gyallai László és Pesti Ilona 
tapolezai illetőségét. Főszolgabíró ren­
deletet adott ki a községi közmunka 
leszolgáiása ügyében. Községhirót eré­
lyes intézkedésre hívják fel. Tudomá­
sul veszi a balatoni vasúton készült 
útátjáró készítését. A Hőriszt Györgyné 
háza mellett lévő területet, tűz rendé­
szeti, közegészségügyi és forgalmi 
szempontból nem adja el a község. 
Belép a község a jegyzők Erzséhet- 
árvaházába évi 20 korona tagsági díj­
jal. Két mozgó-szinház esetén, úgy a 
a helybelinek mint a vidékinek megadja 
az engedélyt, ez utóbbinak a vásár­
téren zárt helyiségben tartandó előadá­
sokra. A gazdák marharakodó állomás 
létesítését óhajtják a vasúti állomáson. 
A kérvény indokolt s igy a képviselő­
testület megbízza az elöljáróságot a 
továbbiakkal. Elhatározza a képviselő- 
testület, hogy a község megveszi a 
kemenczei dűlőknél lévő kertekhez 
nyitandó ut részére szükséges telket és 
a Vörös Ferenctől már előbb megvett 
területtel a két utca között összeköt­
tetést letesit. A gyűlés utolsó tárgya 
volt a helybeli rom kath. tanítók kér­
vénye drágasági pótlékért. Ismeretes.
hogy az utóbbi évtizedben minden cikk

kapta. Minthogy a számadás ellen

hogy az 191 1. évi számadás 93027 ko-
vényesülni. A száz közül csak egy kifogást nem emeltek, elnök kimondja, 
példát.

Állítólag hires a szegedi halbicska!
Hát híresnek hires, de meddig terjed 
a hire ? Ne kutassuk; messze állunk

róna 41 fillér bevétellel szemben 
92478 korona 74 fillér kiadást tüntet 
fél s igy a pénztári maradék 548 ko-

ára tetemesen emelkedett ugyannyi- 
ra, hogy egyes cikkek ára 60— 1 < >0" „ 
emelkedést mutatnak. A helybeli taní­
tók fizetését ezelőtt 30 évvel állapítot­
ták meg, s azóta nem változott, s igy 
nagyon is méltányos és indokolt, hogy 
a tanítók drágasági pótlékot kapjanak.

Sajnos, hogy mégis vannak egyesek 
- tisztelet a kivételnek, — akik nem

— Nem tartóztatlak pajtás, — de meg­
mondod „Neki“, hogy október első felében 
lesz az esküvő. . .

Már évek óta voltam szerelmes — egy 
gyönyörű leányba — de mindaddig azt hit­
tem, hogy reménytelenül ; mert imádottam 
atyja nyugalmazott tábornok volt ón ellen­
ben szegény, kis tanárjelölt. De tanárrá való 
kineveztetesem óta önérzetem óriási mérve­
ket öltött, — bíztam es reméltem.

Elutaztam München felé. A zakatoló vonat 
nem törődött türelmetlenül dobogó szivem­
mel — minduntalan megállóit. Addig szidtam, 
mig elnyomott az álom.

Münchenben csalódás ért. A tábornok és 
Helen már egy héttel ezelőtt utaztak el 
Innsbruckba.

a kirándulókat, de azok nem jöttek, mire — 
nagyon rosszkedvűen lefeküdtem Egész éjjel 
le sem hunytam a szememet.

Reggel felé aludtam csak el és dél felé 
ébredtem.

Becsöngettem a szobalányt és tőle tudtam 
meg, hogy a tábornok és Belén egy órával 
ezelőtt setakirándulásra távoztak el a szál­
lodából.

Másnap elindultam Innsbruck felé, végig 
a bajor felvidéken, amely után a Természet 
ő Felségének kőből faragott testőrsége, emel­
kedtek csodáló szemeink ele, változatlanul, 
az Alpesek bajor óriásai.

Innsbruckban a szálló portásától tudtam 
meg, hogy a „kegyelmes urék“ ma nagy 
társasággal kirándultak a Mártonhegyre.

— És mikor jönnek vissza ?
— Azt én nem tudhatom.
Ma tehát szintén nem lesz eljegyzés, 

gondoltam
Késő estig az olvasóteremben vártam haza f öl öltem
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Megreggeliztem es azután en is elindultam. 
Gyönyörű erdei útra értem. A vonatszaka­
szok es szálloda szobák börtöne után, 
lölrissitő hatással volt reám ez a pompás 
seta az erdőben. Az itt-ott gyérülő fák között 
érdekes kilátás nyílt az Alpesek szikla- 
csúcsaira. Sietve haladtam előre, de hirtele- 
nül meglassítottam lépteimet; az erdő sűrű­
jébe jutottam. Korhadt sírkeresztek, apró 
kápolnák tűntek szemeim elé . . . és vala­
mivel messzebb, egy nagyobbacska kápolna 
előtt lévő pádon, lehajtott fejjel, mozdulatla­
nul ült a tábornok. A szivem hevesen dobo­
gott, egesz testemben megremegtem — arra 
jobbra, háttal lelem ült Belén és folyton 
az atyját figyelte. Lassan lecsillapodtam és 
a szívdobogásom is megszűnt. Nyugodt, 
ünnepélyes hangulat szállt meg. A korhadt 
keresztek alatt nyolcezren alusszák örök 
álmukat, akiket az elet gyönyöreiből ragadott 
el a kegyetlen halál.

egy vadgalamb búgott, veszekedve csipog­
tak a verebek és a szivemet részvétteli, 
szomorú emlékezés töltötte be. . .

Mem is tudom meddig voltunk ott csendes 
áhítatban, amikor Belén atyjához ment és 
vállára tette a kezét. A tábornok felállt, 
s végignézett a fájdalomnak e szomorú helyén, 
azután elindultak az erdei utón visszafelé 
és néhány perc múlva egy gyorsan elrobogó 
hintó zaját hallottam.

Elindultam én is csöndesen, gyalogosan 
és még megláttam a mindinkább távolodó 
kocsit.

liityörészett, valahol

A szálloda kapujában megállított a portás :
— 4'etszett találkozni a kegyelmes lírák­

kal ? — kérdezte barátságosan.
—■ Nem én. Már visszajöttek ?
— Igenis kérem, de tiz perccel ezelőtt 

utaztak el Salzburgba I
Nagyon megviselt ez a kellemetlen hir, de 

azért elég nyugodt hangon kérdeztem :
— Nem tudja, melyik szállodában lakik 

ott a tábornok ur5
— Hogyne kérem, a* leveleit utána küld­

jük — és megmondtotta a pontos címet.
Felmentem a szobába és zugó fejjel, értel­

metlenül bámultam végig egy vasúti menet­
rendet. Este hat órakor kellett megérkezniük 
Salzburgba. Hét órakor lementem a telelőn ■

■Swumtmm:.
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látják be a tanítók jogos, Je különösen 
méltányos kérelmét. Hosszabb eszme­
csere fejlődött e tárgy fölött, amely­
ben az ellene szólókat is meggyőzték 
s igy mégis azzal nyert helyes elin­
tézést, hogy a jelenvolt 35 képviselő 
közül 33 megszavazta a tanítók törzs- 
fizetésének 20" „-át drágasági pótlékul, 
ketten pedig nem szavaztak. A pótle­
kot visszamenőleg folyó évi január 
1-től kapják meg a tanítók. Hasonló 
pótlékot élveznek már a helybeli izra­
elita tanítók is.

i 1 E n.
Olvasóinknak és munkatársaink­

nak kellemes húsvéti ünnepeket 
kívánunk !

A Mangold bizottság megalakulása. Már- 
czius hó 28 ón alakult meg az Erzsébet vá­
rosi — Körben az Országos Mangold — szo­
bor bizottság, melynek célja néhai Dr Man­
gold Henrik balatonfüredi fürdőorvos, iró, 
48-as honvéd emléket működésének színhelyén 
megörökíteni. Jelen voltak és képviseltették 
magukat: Darányi Ignác v. b. t. tanácsos, 
országgyűlési képviselő, sipiRoditzky Je­
nő cs. es kir. asztalnok, udv. tanácsos, 
Ováry Lipót lovag orsz. levéltárnok, min- 
niszteri tanácsos, Halóik Ciprián tihanyi 
apát, G e 11 é r 1 Mór, T a u s z k Ferenc, dr. 
Kir. tan. Ováry Ferenc orsz. képv. a Bala­
ton Szöv elnöke, Jávor Béla dr. kir. taná­
csosok, Jendrasik Ernő dr. egyetemi ta­
nár, Lingl Valérián fürdő igazgató Balaton- 
füreden, Jordán Ferenc dr. Bischer Béla 
dr. a Császár- fürdő igazgató fő-orvosa, 
1 hassy Gábor dr. Zala vármegye tiszti főor­
vosa, V a d n a y Szilárd dr. Yeszpremvárme- 
gye tisztifőorvosa, Oláh Gyula dr. id. Glass 
Izor dr. A b o n y i József dr. T h o m a n Dávid 
Zemplénvármegye tb. főorvosa, Deutsch 
Ignác Pestvármegye tb. főorvosa, O 1 áh Gyula 
dr. Braun Gyula dr. stb. gyakorló orvosok. 
P e t h ő János dr. S ü m e g h i József dr. bala­
tonfüredi fürdő-orvosok. Angyal Ödön dr, 
M a r k o v i t s Ferenc dr, L i c h t e n s t e i n 
Lajos a „Búd. Tud. “ szerkesztője, II er ez 
N. dr. a „Budapesten Abendblatt,, szerkesz­
tője, Jani us K. a „Pol. Ért. “ szerkesztője, 
Erénnyi Albert, P á’d 1 y A, Rosenfeld 
Hugó, M a r k o v i t s Mór, Erénny László 
gyogyszerés, Barna Mór, Hegyi Jenő, 
stb. Pethő János megnyitója után Erénnyi 
A. főtitkár lendületes módon vázolta Mart­

fűikébe és összeköttetést kértem a salzburgi 
szálodával.

— Halló ! N. tábornok ur oda érkezett 
már ?

—• Igenis kérem, a kegyelmes ur megér­
kezett.

— Jelentse be kérem a tábornok ur leá­
nyának, Belén kisasszonynak, hogy a tele­
fonhoz kéretik.

Néhány keserves perc múlt el . . . végre 
megcsendült egy jól ismert édes hang :

— Halló ! Ki beszél ?
— Doktor Seress. . . Csókolom a kezét. 

Édes Helén, csak azért kérettem a telefonhoz, 
hogy megkérdezzem, — akar-e feleségem 
lenni ? !

— Oh Istenem. . . ! — vagy ehhez ha­
sonló, ijedt sikolyt hallottam, — mert oh 
Istenem ! — ezt a feleségem soh’ se szokta 
mondani . . . egy ijedt apró sikoly és utána, 
egészen halkan, de nagyon tisztán csak 
ennyit :

— Akarok !.
Erre én hangosan —- bizonyára túlságosan 

hangosan — ordítottam bele a kagylóba :
— Köszönöm, édes Helén, csókolom a ke­

zet! Holnap érkezem Salzburgba 1 Köszönöm 1
Büszkén és diadalmasan akasztottam 

helyére a kagylót és — a kiállott izgalmak­
tól félig ájultan dűltem a belépő portás erős 
karjai közé. . .

gold érdemeit és indítványozta, hogy méltó 
módon örökítsék meg az emlékét Balatonfü- 
reden. Hercz dr, Roditzky, Sümeghi dr, és 
Gellért, az Erzsébetvárosi — kör alelnöke 
meleghangú hozzászólása után megalakult 
a sziikebb körű végrehajtóbizottság, mely 
Vaszary Kolos dr. herczegprimást védnökül 
Hajdú Tibor panonhalmi főapátot és Darányi 
Ignác v. b. t. tanácsost diszelnökül, ügyve­
zető elnökké Pethő János dr, főtitkárrá; Erén­
nyi A, titkáriá; Markovits Ferenc, pénztár­
nokká; Angyal Ödön dr, ellenőrré; Rössel 
Nándor számtanácsos műszakitanácsos, Vicla 
József műépítész, választatott meg.

Biróválasztás Keszthelyen. A múlt év 
december havában megtartott biróválasztást 
formai okok miatt a törvényhat Hág megsem­
misítette. A bíró választás újból március 
hó 27 én volt, melyen egyhangúlag Reischl 
Imrét, a Héviz-lürdő bérlőjének fiát válasz­
tottak meg. Az új biró működésé elé a leg­
szebb reményekkel tekintenek.

A telefonszám — táviratcím. A magyar 
posta- és távirdaigazgatósághoz esztendőkkel 
ezelőtt érkezett egy indítvány, hogy a telefon 
címet fogadja el táviratcím gyanánt s hogy 
ilyen irányban indítson mozgalmat a nem­
zetközi postaszövetségnél. Az. ötletet akkor 
vizsgálódás tárgyává tettek és két évi elő­
készület után a postaigazgatóság legközelebb 
próbálkozni fog az újítással. Egyelőre a pesti 
előfizetők telefonszámát használják távirati 
címnek. Ha a kísérlet beválik, reformot álta­
lánosítják es az egész országra kiterjesztik.

A nemestördemici bazaltbánya kibővítési 
munkálatai rohamosan haladnak ; vasúti állo­
mást 3 sínpárral bővitették es nagyszabású 
kőzúzót épsitetettek. A vállalat 2-1 munkáshá­
zat épít. Lesz továbbá olvasókör, kaszinó, 
kantin stb. Jelenleg 380 munkást foglalkoztat 
a bánya, a jövő évben 600 ember fog dol­
gozni. A bánya legnagyobbrészt különböző 
nagyságú bazaltkockákat állít elő, és mind 
mellék termék kisebb menyiségben kavicsot. 
Vidékünkre biz- nyára tekintélyes anyagi ha­
szonnal jár a bazaltbánya, csak a munkásvi­
szonyokat nehezíti meg.

Utcakövezés Tavasz és ősz folyamán 
szokták nálunk az utakat beteríteni. Össze­
hordanak mindenhonnan szedett kisebb- 
nagyobb mészkődarabokból egy egy rakást, 
annak neki ül néhány kőtörő munkás és 
tojásnagyságu darabokra zúzza. Plzzel a 
törött mészkővel lesz nálunk az utcatest 
kocstjárója felhintve, beterítve. Mi lesz ebből ? 
Két-három hónap múlva, vagy bokáig érő 
sár, vagy pedig könnyen felszálló meszes 
por, amit a nálunk gyakori szél felkap és 
tele hordja az emberek szemét, száját, a 
lakások bútorait pedig szintén fehér lepellel 
vonja be. Orrunk előtt van az acél kemény 
bazaltkő, amit készen kapnánk és talán alig 
kerülne többe mint a mészkő fedőanyag, de 
ha többe is kerül sokkal jobb, tartósabb, 
szebb utat nyerünk és nem lesz akkora por 
sem mint a mészkő után. Ajánljuk az elöl­
járóság szives figyelmébe.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó hó 
10-től április 30-ig Balatonboglár—Révfülöp 
és vissza a következő hajómenetrend lesz. 
Balatonboglárról—Révfülöpre indul naponkint 
delben 12 órakor és este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről — Balatonbogiárra indul délelőtt 
9 óra 30 perckor és délután 5 óra 40 pkor.

A postai bélyegzők elöl vashatatlansága
miatt a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara fölterjesztéssel fordult a kereskedelmi 
miniszterhez, melyben rámutatott a postai 
bélyegző lenyomatok nagy jelentőségére, 
különösen a peres ügyekben, amikor 
gyakran perdöntő fontossága van annak, 
hogy hol es mikor adatott föl a vitában 
szereplő üzleti levél. A kereskedelmi mi­
niszter teljesen méltányolva a kamara okfej­
tését, rendeleti utón intézkedett az iránt, 
hogy a posta hivatalok a feladott és érkezett 
leveleket az ismételten kiadott utasításnak 
megfelelően és különbeni szigorú eljárás, 
sőt érzékeny birság terhe alatt olvasható 
bélyegzőlenyomatokkal lássák el. Ily lenyo­
matok lehető elérése érdekében egyébként 
tervbe van véve az is, hogy a postahivatalok 
tökéletesített rendszerű bélyegzőkkel láttas­
sanak el.

ítéletidő. A quarnerói orkán, melynek 
dühöngéséről a lapok tudósítottak, irtózatos 
erejével végigszáguldott egész Magyarorszá­
gon és több helyen pusztítást idézett elő. A 
borzasztó szélviharból és esőből kijutott 
nekünk is. A vihar hétfőn este kezdődött 
esővel és széllel. A szél folyton erősbödött 
és szerdán érte el a tetőpontját. Alig van 
ház, melynek tetejét meg ne rongálta volna 
a vihar; több háztetőt bontott meg és sodorta 
le a cserepet, másutt kéményeket döntött 
le. Veszedelmes volt a szabadban járni. A 
szél csütörtökön alább hagyott, de az idő 
igen hűvösre vált és kiderült, ami érthető 
félelemmel töltötte el a gazdákat, tartva a 
fagytól. Hála azonban az isteni gondviselésnek, 
erős fagy még sem volt, hanem az idő eny­
hébb lett s azóta enyhe tavaszi időjárás­
ban van részünk. Az óriási vihar legtöbb 
kárt a balatonparti villákban okozott. A Ba­
laton félelmetesen nagyszerű volt a vihar­
ban. Sistergő, háborgó kazánhoz hasonlított 
és az egymásra tornyosuló hullámok törése 
szinte fiistszerü párával töltötte meg a leve­
gőt. A Balaton a háborgó tengér képét mu­
tatta.

Az őskori ember nyomai Kapolcson,
DrLóczy Lajos egyetemi tanár a barlang 
Közigazgatási bejárását felhasználva a neki 
regebben beküldött kovaszilánkokra kiment 
Kapolcsra és ott az úgynevezett „Kőház­
dombon “ számos kovaszilánkot, kőkor- 
szakbeli állat csontot es durván megmun­
kált cserépdarabot talált. A gyűjtött anyag 
feldolgozása több időt vesz igénybe és igy 
a kor meghatározására nézve, hogy milyen 
időben élt ott az ősember, nem nyilatkozha­
tott. Az ősember műhelyének hulladékából 
pár száz darab lett gyűjtve, ami arra enged 
közetkeztetni, hogy ott állandóan laktak. 
Sajnos, hogy lakásaikra nézve, amelyei< 
földalattiak voltak, a vastag márga rétegben
nem akadtunk nyomára. A közel fekvő úgy­
nevezett „PokoVbarlang, amely lakásul szol­
gálhatott, annyira tele van kőtörmelékkel, 
hogy ott nyomra akadni lehetetlen. (R) 

Verekedés, Kikről lehet szó mint tapol- 
czaiakról. Németh Böröc Lajos es Gyula, 
továbbá Szueze Gyula, a hírhedt tapol­
cza i suhancok összevesztek néhány ha­
lápi legénynyei. Forgott a bicska és balaska, 
mig végre a jómadarakat a rendőrség lefü­
lelte és kihallgatás mán szabadon bocsátotta. 
Ünnepnapra hiisre tenni őket, hogy ne legyen 
alkalmuk ünneprontóknak lenni.

Bő halfogás volt a múlt héten a keszt­
helyi öbölben. Naponkint 6—8000 korona 
értékű nemes halat fogtak ki a halászok. 
Egyik napon egy húzásra 3000 korona értékű 
fogas került hálóba. A fogasok 5—8 kilos 
gyönyörű példányok voltak ; fogtak ezen 
kívül sok pontyot és harcsát, előbbiek 

I 8—10 klgmos, utóbbiak 20—30 ldgmos pél­
dányok voltak. Április 1 -tői két és fél hónap 

' tilalmi idő alatt nem háborgatják a halakat.
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Színészet Keszthelyen. Könyves Jenő 

színigazgató magyar staggione színtársulata 
a múlt iiéten kezdte meg szereplését Keszt­
helyen. Első alőadásul Tolstoj Leo világhírű 
orosz író „Élő halott“ című színművét adták. 
A társulat folyó hó 15 lg marad Keszthelyen.

öngyilkosság Kővágóörsön, Baracskai 
János 68 éves kővágóörsi lakos folyó hó 
4-én, gyógyithatlan betegsége miatt, hasba 
lőtte magát és rövid ideig tartó kínlódás 
után meghalt.

Az Első Magyar Biztositó közgyűlése. 
Az Első Magyar Általános Biztosiló Társa­
ság múlt hó 16-án tartotta Csekonics Endre 
gróf v. b. t. tanácsos elnöklete alatt ezidei 
rendes közgyűlését, melyen úgy a főúri világ, 
mint a pénzügyi kiválóságok nagyszámmal 
vettek részt. Az elnök a közgyűlés határozat- 
képességének megállapítása után meleg rész­
véttel emlékezik meg Zichy Nándor gróf és 
Szende Károly igazgatósági tagok elhuny tárói. 
Érdemeiket a mai közgyűlés jegyzőkönyvé­
ben örökítették meg. Az igazgatóság jelen­
tését ormódi Ormódi Vilmos főrend, vezér- 
igazgató terjesztette elő.

A jelentés szerint annak dacára, hogy a 
lefolyt év üzleti eredményéi a nagymérvű 
tűzkárok igen erősen befolyásolták mégis a 
társaság ötvennégyéves fennállásának tartama 
alatt a legjobb évi eredményt mutatta. Az 
évi mérleg 5,267.882 korona 88 fillér tiszta 
nyereséggel zárult. Az igazgatóság indítvá­
nyozta, hogy a jutalékok levonása és a külön­
féle tartalékalapok dotálás i után 3,200.000 
koronát osztalékul űzessenek, vagyis részvé­
nyenként 800 koronát, amely összeget a 
részvényeseknek július elseje helyett már e 
hó 18 tol kezdve fizetnek ki a társaság fő­
pénztáránál. A közgyűlés a jelentést tudo­
másul vette, az igazgatóság indítvá­
nyait elfogadta és a felmentvényt úgy 
igazgatóságnak, mint a felügyelőbizott­
ságnak megadta és Bókay János rész­
vényes indítványára az elnöknek, ormódi 
Ormódi Vilmos vezérigazgatónak, a kor­
mányzótanácsnak, a választmánynak, a fel­
ügyelőbizottságnak és a tisztikarnak jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott az elért fényes 
eredményért. Jóváhagyta a továbbá a köz­
gyűlés az igazgatóság és a választmány 
közös elhatározásából kifolyólag a közhasznú 
és jótékonyságit intézetek számára megszava­
zott adakozásokat, melyek az eddigi bőséges 
adakozásokat jóval felülmúlják. Végül egy­
hangúlag beválasztották a választmányba 
Gaál Jenő doktort, Széchenyi Pál grófot, 
Wenckhe.m Dénes grófot és Zichy Aladár 
grófot. Ezzel a közgyűlés véget ért.

A „ciff“ klaa/.uia, magyarázata. Kereske­
dőt körökben is megesik, hogy a „ciff“ ki­
fejezés valódi értelme tekintetében tájéko­
zatlansággal találkozunk. A mannheimi ke­
reskedelmi kamara most következő magya­
rázatot teszi közzé a „ciff“ valódi értelméről- 
A c. (chargecost) alatt értetnek mindazok a 
költségek, melyek az árut az indulási kikö­
tőben való hajóra rakásig terhelik. Eme 
költségekhez tartoznak a vasúti-, vizi és 
más fuvardijak, a biztosítás az indulási ki­
kötőig es kikötőben, a hajóra való rakás, 
vagyis az összes költségek addig az idő­
pontig, amidőn az áru hajóra rakva a to­
vább szállításra készen áll. Az „i“ insurance 
az árunak a kiindulási kikötőtől a rendel­
tetési helyig való fuvardíjat jelenti. A cif 
eladásnál a „ciff" alatt említett költségek 
bennfoglaltatnak az eladási árban tehát ezek 
a költségek az eladót terhelik.

A csecsemő életében, az elválasztás kor­
szakos esemény, mely kihatással van további 
fejlődésere. Csak az esetben biztosak a szü­
lők abban, hogy a gyermek az átmenetet baj 
nélkül állja ki, ha a „Phosphatine Falberes“ 
gyermek — tápszert adják neki és ezzel ve­
zetik be a szilárdabb táplálkozást. A Phosp- 
hatine Falliéres következtében a gyermek

túl.

legérdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület véd-

ka“ Vili. József-körut 28. szám és Ferenci ek-

állandó butorkiállitása. itt a közönség egy 
helyen összegyűjtve, ízlésesen csoportosítva 
megtalálja mindazt, ami egy modern lakás- 
berendezéshez szükséges. Az „Asztalosok 
Butorcsrnoká“-nal< t illetlen megbízhatóságát 
szolid és jóhirnevén kívül igazolja még azon 
körülmény is, hogy minden eladott bntor- 
darabért jótállást vállal.

Az „Élet“ húsvéti száma a következő 
tartalommal jelent meg: A vasárnapi levél. Ki­
rályi gesztus. Lendvai István. — Lélek meg­
újulás és tisztulás. Prohászka Ottokár. — 
Ifjúkori emlékeimből. Rákosi Jenő. — Ceru­
za jegyzetek. Gárdonyi Géza. —• Látogatás
Gárdonyinál. — y i .. — Hajnali kaland.
Kosztolányi Dezső. - Interieur (Költemény.) 
P Pál Ödön. — Dal a tavaszi utcákon. Er­
dős Renée. — A Balzac ház. Szakács Andor.
— Sóhajtás napfényes táj után. (Költemény.) 
Harsányi Lajos. — En örök ejjek vándora. 
(Költemény.) An ka János. — Aho János. Bán 
Aladár. — A belülvalók mécsé. (Költemény.) 
Sik Sándor. — Roppant nagy szerelem. (R :- 
gény.) Kanizsay Ferenc. — Zichy Nándor 
emlékezete. Kiss Menyhért. — Tengeren. (Köl­
temény.) Kiss Menyhért. — Munkácsy Mihály 
néhány ismeretlen képe. — Pánit. (Regény.) 
Aho János. — Levelek egy ifjú Paphoz. 
(Költemény.) Erdős Renée. — Világnézet és 
irodalom. Izsóf Alajos. — Napoleon bukása. 
Cholnoky Viktor. -■ Uj talicska irányában. 
Tömörkény István.. — Az ördögmalmos föl­
desúr. Jókai Mór. — Könyvek. Mogóképek.
— A német császár útja. — Számosz feje­
delme. — Szerkesztői üzenetek.

Póttartalékosok öröme. A hadügyminisz­
ter megengedte, hogy fegyver gyakorlatok 
és mozgósítások alkalmával mindenki használ­
hatja a saját, megszokott kényelmes lábbe­
lijét. Már ez is nagy örömére szolgálhat a 
tartalékosoknak. De ez írté nem minden. 
Minthogy az eráris bakancsok és csizmák 
Így nem kopnak a tartalékosok saját lábbe­
lijük használata esetén pótlékban részesülnek. 
Ennek a pótléknak valószínűleg „tartaléko­
sok részere fegyyergyakorlatok és mozgó­
sítások alkalmával saját lábbelijük hasz­
nálata esetén fizetendő kincstári kártalanítási 
pótlék" lesz a neve. De az már egész bizo­
nyos, hogy a pótlék nem lesz annyi fillér, 
ahány betű annak nevében található.

A tapolezai tavas-barlang.
Földtani ismereteink szerint barlang leg­

inkább ott képződhetik, hol a mészkőszirte- 
ket folyó viz járja keresztül, de képződhetik 
kristályos kőzetekben is, csúszás, dülés és 
vetődés által. Tapolcza barlangjait vizkimo- 
sás és feloldás idézte elő, minek klasszikus 
példáját az úgynevezett Lóczy-teremnél lát­
tuk, közvetlen a lépcsőlejárat mellett, hol a 
tetőzet kagylószerü mélyedéseit az örvénylő 
viz vájta ki a szarmáti mészkőből, mig alatt, 
a barlang fenekén levő lajthamész inkább 
feloldás által lett a viz által elhordva.

A viz által vájt barlangtető kagylószerü 
megmunkálása évszázadokkal ezelőtt történt, 
mikor vidékünkön a viz állása körülbelül 6 
méterrel magasabb volt a mostaninál. Ezen 
körülményt a Balaton parton számos helyen 
lehet észlelni, dacára annak, hogy most már 
a Balaton régi partjai mivelés alá lettek véve. 
így a Balatonparti vasul töltéséből számos 
helyen vettem ki olyan csigákat és kagyló­
kat, amelyek a Balatonban még mai napig 
is élnék. Ugyancsak találtam a Poszdomb 
homokjában, Szigligeten és a Lengyeltóti ha­
tárában fekvő Berseny-pusztán ugyan ezen 
csigákat és kagylókat, ami világosan bizo­
nyítja, hogy a Balatonnak, s a befolyó folyó­
vizeknek a mai vízállásánál legalább 6 mé­
terrel magasabbnak kellett lenni.

A barlang fenekének feloldása évszázadok 
óta még a mai napig is tart. Az ásványtan 
ugyan azt tanítja, hogy a közönséges mész­
kő vízben alig oldható fel, de a tapolezai 
vizek mind tartalmaznak kisebb-nagyobb 
mennyiségben szénsavat, ami vízzel megköt­
ve a mészkőre oldólag hat.

Hogy barlangjaink üregei folyton tágul - 
I nak, bizonyítható az által, hogy a város 

összes kutvize, amely a barlangvizével azo­

nos (sőt, valóságos barlangvizet iszunk), 
mind tartalmaz meszel. Az alsó és felső 
malom külső kerekeiről lecsurgó, permetsze- 
rüen leszálló viz a tárgyakat vastag rriesz- 
réteggel vonja be. Az emlitett helyeken ta­
láltam drótszeget, kusztorát, léczet, mohát, 
különféle növényleveleket vastagon bevonva 
mésztuffával, ami a barlang meszes vizéből 
az által vált ki, hogy a viz elpárolgott, s a 
benne levő mész a tárgyakra vékonyabb 
vagy vastagabb rétegben rakódott le, amint 
rövidebb vagy hosszabb ideig volt a viz 
örvénylésének kitéve. Gyakran hallottam azt 
a panaszt, hogy a tó vizünkben a bab nem 
fői meg; több szappan kell a ruhamosáshoz 
mint a Balatonvizében mosott ruhához; a 
poharat, főzőfazekat, üvegkorsót a tapolezai 
viz megbarnitja, piszkitja. Ezen háziasszo­
nyi kellemetlenséget mind a kút es a vele 
összefüggő barlang meszes, úgynevezett 
kemény vize okozza.

Barlang vizeink, Tapolcza határában fa­
kadó pár száz forrás mind meszel tartalmaz. 
Ha meggondoljuk, hogy ezen fonások, tavak 
vizei 20 —25 kilométer távolságról jönnek, 
folytonosan mészkövek és dolomitok közt 
folyva, földbe való leszivárgásuk alkalmával 
10—30 meter vastag, szintén mészköveken 
csepegnek le, könnyen felfoghatjuk, hogy 
hőimet kerül vizeinkbe azon nagymennyiségű 
mész, amely háztartásunkban annyi kelle­
metlenséget okoz.

Barlangunk üregeinek kioldásán kívül, 
kutatások alkalmával csaknem minden kitt 
oldalán találunk vékonyabb, vastagabb csa- 
tornaszerü folyósokat, ezek mind azt bizo­
nyítják, hogv val mikor réges-régen Tapolcza 
város területének alsó részei mind vízben 
állottak. Az eddig feltárt üregek csak csekély 
részel képezik azon tömkelegszerü folyosók­
nak, termeknek, tavaknak, amelyeket Dr Jor­
dán Károly egyetemi tanár és társai bejártak 
a barlang felfedése alkalmával. A barlang 
tavától több szűk nyilas vezet nyugat es 
északi irányban, sőt Tóth József kutjából 
keleti irányban is egy nyilas volt, amely 
azonban pár méter Után annyira megszökött, 
hogy tovább kutatni nem lehetett. A bar­
langtótól északi irányban, a vásártér alatt 
két kisebb tó van, ettől nyugatra a regi 
szegényház alatt szintén van egy tó. terje­
delmesebb azonban az a tó, amely a Glazer 
és Berger ház udvar és kert táján van.

Hogy a földalatti üregek valamikor na­
gyobb térre terjedtek ki, de részben beom­
lottak, elég példáját látjuk a vincellériskola 
mellett levő gödröknél, a kincsesgödörnél és 
a puskaporostoronyi dűlőben lévő két be­
szakadásnál. Be lett temetve 4 ilyen besza­
kadás, az egyik a városház fölötti úttesten, 
a második a polgári iskola udvarán, a har­
madik a Marton-féle fatelepen, a negyedik 
pedig a barlang bejáratánál.

Földalatti csatornák vannak az úgyneve­
zett disznó csapás fölötti réteken, ahol a 
Halastó vize nyomtalanul tűnik el a rétek 
közepe táján, Viszló bővizű forrásai a város 
erdő alatti réteken tűnnek el a föld alá és 
közel a raposkai malomnál bukkannak ismét 
elő, az előbbi halastói viz pedig a kiskuti 
réten jön felszínre.

Teremszerti üregnek a várostól keletre 
eső gyulakeszii utón, a kereszttől 40—50 
méter távolságban is kell lenni, a hol a ko­
csik tompa dübörgéssel mennek az úttesten.

Karsztszerü területünknek tudományos 
szempontból való megvizsgálását Dr. Lóczy 
földtani intézeti igazgató már befejezte, pub­
likálását tudtommal a magyar földrajzi tár­
saság Balaton bizottságára bízta, amely tár­
saságnak egyúttal elnöke is. Tudományos 
szempontból rendkívül érdekes vidékünk 
bővebb megismerésére ajánlom ezen társaság 
kiadványainak megszerzését.

A barlang-társaság, amely a tudománynak 
és városunk érdekességének emelésére any- 
nyi anyagi áldozatot hozott ez ideig, ne 
riadjon vissza a további áldozattól, hisz a 
barlang legérdekesebb részeinek további fel­
tárása már nem jár annyi áldozattal, mint 
a mennyit ez ideig voltak szívesek a köz 
érdekében áldozni. A barlang-társaság mun­
kálkodása hálánkat, köszönetiinket és elis-
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mérésünkét érdemelte ki, nemcsak városunk 
érdekességének emelése által, de a tudo­
mány szempontjából is.

Riczinus.

Fenti cikkünk kibővítéséül, olvasóink tájé­
kozása szempontjából, közöljük az alábbiakat 
és hozzuk a barlang eddig feltárt részeinek 
térképét.

A barlangot nem annyira természeti szép­
sége, nagy ritkasága, hanem geológiai ala­
kulása teszi érdekessé, — amennyiben azt 
a víznek évezredes munkája alkotta, amely 
munkán a vízállásnak időközönkint történt 
megállapodását, mintegy fokmérő, mutatja a 
barlang oldalfalán látható sötétebb szinü 
iszaplerakodás.

A mésztartalmú viz elpárolgása után le­
rakodott mész, mint kivirágzás, mésztuffa 
alakjában maradt a barlang falán, amit 
sajnos legnagyobb részt már elhordták. Ér­
dekessé teszi a barlangot a mélyebb meden­
cékben összegyűlt viz, amely Így tavakat 
képez, bennük ugyanaz a Jiirge cselle (csetri) 
amelyek a város közepén lévő tóban, oly 
nagy mennyiségben vannak, sőt a község 
északkeleti részén lévő kutakban is előfor­
dulnak.

A barlanglejárat hossza, vízszintes vonal­
ban 26 méter, amelyen 75 lépcső vezet a 
a barlangba.

A barlang legnagyobb hosszúsága 85 
méter, legnagyobb szélessége a Lóczy-terem- 
böl oldalt nyíló barlanggal együtt 15 méter, 
legnagyobb magassága, a Lóczy-terem 
6—6-5 méter, és itt van a földréteg legkisebb 
vastagsága 8 méter, amely sziklaanyaga 
mellett a legnagyobb súlyt képes megtarta­
ni, attól tehát soha sem kell félni, hogy be­
dőljön, még nagyobb földrengés esetén sem.

Az eddig feltárt barlangban összesen 8 
kisebb-nagyobb tó van, amelyek közül leg­
hosszabb a barlang északkeleti részén levő 
tó, amelynek hosszúsága 16 méter, legna­
gyobb szélessége 4 méter, legnagyobb mély­
ségé pedig 15 méter.

A feltárt barlang északkelet — délnyugat 
irányú, a Kisfaludy Sándor és Viola utcák
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között lévő háztömb alatt, továbbá a Kisfa­
ludy utca és Viola utcai úttest alatt átter­
jed a szomszéd házsor alá is.

A barlang levegőjének hőmérséklete 23— 
24° C, a tavak vizének állandó hőmérséklete 
18° C, úgy a levegő, mint a viz szabad 
mozgást nyer a közel levő kutak nyílásával. 
Levegője állandóan páratelt.

A barlang megnyitása, mint halljuk, május 
5-re van tervezve; jelenleg különböző szinü 
villamoslámpákat szerelnek fel a megvilágí­
tására.

Uj könyvek,
Seress László: Napoleon. Ára 7 korona.
Malonyay Dezső: Rodostóba. Majdnem 

mese. (Ez bizony igen fantasztikus történet. 
Lesz, aki azt találja, hogy szatíra . . . Egy 
válság története ez, mondja a szerző, válsá­
gaink pszihológiája alapján. Rendkívüli szel­
lemesen eleve is bocsánatot kér a szerző 
mindama vezérektől s mindama vezérségre 
pályázó honfitársaktól, akik, ne adj Isten, 
köpönyegükre ismernének az elbeszélés va­
lamely köpönyegjében. Ez aktuális tartalmú 
könyv ára 3 korona.

K. Karlovszky Endre: A lóversény. A 
galoppsport kézikönyve. A magyar lovaregy- 
let titkárának e könyve hozza az egylet fo­
gadási szabályait is. Ára 4 korona.

Szederkényi Anna: Van ilyen asszony is. 
Történet a régi időkből. Ára 3 50 korona.

Diplomata: Cincinnatus kapitány és egyéb 
huszárhistóriák. A Hannover huszárok szer­
zőjének ez újabb műve 3.50 korona.

Gróf Kinskyné Pálmai Ilka: Emlékirataim. 
E könyv érdekes tartalmát mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy már a második kia­
dása van piacon. Ára 4 korona.

Hajnik Miklós: Hangulatok, látományok, 
költemények, ára 2 korona.
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Kiss Menyhért: A gyémántos harang és 

más versek. Ára 2 korona.
Capitaine Danrit: A levegő hajótöröttéi. 

A gyönyörű, izgalmas regény ára 2 kor.
Modern-könyvtárban.

Peter Nansen: Mária. (A szerelem könyve)
Csáth Géza: Schmith mézeskalácsos. Elbe­

szélések.
Földes Imre: Nincs tovább! Háromíelvo- 

násos színmű.
Csécsy Imre: Az élet felé. Novellák.
Reichard Piroska: Az életen kívül.
Haraszti Gyula: Arany János.

. „ : Madách Imre.
A Modernkönyvtár egyes számainak ára 

40 fillér.
Athenaeum-könyv tárban :

Dickens Károly: Két város. Ara 1 90 K.
A fenti könyvek kaphatók és megrendel­

hetők Lőwy B. könyvkeréskedésében Tapol - 
ez án.

A közönség köréből.
Második honfoglalás.

Valósággal botrány számba megy az a 
rendetlenség, amelyet a rendőrség és az 
elöljáróság eltűr a tapolezai Fő-utcán, a 
Szentháromság téren. 10—12 tót ütötte föl 
sátorát nagypénteken is, s nemcsak az adót 
fizető kereskedők üzletétől foglalták el a 
bevezető utat, de még a Szentháromság-tér 
melletti utcát is elzárták a közlekedéstől. — 
Valóban nagy türelemre mutat az elöljáró­
ság részéről, hogy még mindig tűri ezeket 
a botrányos állapotokat. A Főtéren nincs 
másnak helye, mint az élelmi piacnak, a 
sátorokat pedig lessek kitenni, ahová való— 
a vásártérre.

Egy előfizető.

Nyilvános köszönet.
Neményi Géza ur a Dubokovics-féle peres 

ügyből kifolyólag 10 koronát adományozott 
az Izr. Nőegyletnek, amit köszönettel nyugtáz

az Elnökség.
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KÁCFAKARÖ
5 és 6 lábas hasított

továbbá
2 méteres fűrészelt, esetleg 
kerítés-oszlopok és rönkök 
kaphatók Mesztegnyő vasúti 

állomásra szállítva.
Értesítést ad:

Kopár! gazdaság, Mesztegnyő Somogy m.

A Bad. Ifid. Szőlősgazdáig Szove^ezefeeqel^ 
M r|éhá,qy ezer |
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Közelebbit
a szövetkezet titkáránál.

\ mester-dali^

Cipőn] szép és tökéletes,
Beijqe jérqi élvezetes, 
fijert Íja cipőt szegzel^, Varróig 
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Fémhszlitókivonatlal
a világ legjobb fémliszlilószére

Főraktár Magyarországon:
Hoffmann József Budapest, V., Báthory-utcza 8.

1155/tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint özv. 
Kapósa Istváné szül. Kor da Anna gulácsi 
lakos végrehajtatnak Kapósa József ugyanis 
mint kiskorú Kapósa Nándor, Sándor és 
Katalin gyámja és dr. Udvardy Jenő ügy­
gondnok végrehajtást szenvedők elleni 1000 
kor. cs jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a tapolezai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén levő : 1, a
gyulakeszi-i 830. sz. tjkvben 1. 661/13. hrsz. 
ifjú Kapósa István nevén álló murvagödri 
szántó és rétre 444 kor., 2., a nemesgulácsi 
397. sz. tjkvben 506, d. hrsz. pincedombi 
szántóföldből Kapósa István 1 10 illetőségére 
4 kor. 97 fii., 3., a nemesgulácsi 396. sz. 
tjkvben j- 16/a. hrsz. beltelki kertből Kapósa 
István 1 5 illetőségére 2 korona 20 fillér, 
4., az ugyanott j- 19/a. hrsz. 73. sz. ház, 
udvar és kertből ugyanul illető I T> részre 
68 korona 2 fillér, 5., az ugyanott f 233 a. 
hrsz. diófáki dűlői rétből ugyanazt illető 1 5 
részre 122 korona 8 fillér, 6., az ugyanott 
f 506, b. hrsz. pincedombi szántóból ugyanazt 
illető I 5 részre 37 korona 4 fillér, a 16/a, 
19 a, 233 a, 506 b, hrsz. ingatlanokra C 2. 
sin alatt Balog István javára bekeblez.utt 
haszonélvezeti jog feltétlen fenntartásával 
ezennel megállapított kikiáltási álban elren­
deltetik es arra határidőül

1912 évi június hó 21. napjának 
d e. 10. órája

Nemesgulács községházához ugyanaznap
délután 2 órája

Gyulakeszi községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál 

alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsáránnk 20-%-át készpénzben vagy 
óvodékképen értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, . Heg a bíróságnál való elő- 
leges letételet hitelt érdemlőleg igazolni. Az 
árverési feltételek alulirt tjkvi hatóságnál és 
Clulács, Gyulakeszi községháznál betekint­
hetek.

Tapolcza, 1912. március hó 11-én.
Papp sk. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül :

Ján, kir. telekkönyvvezető'

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

A földmivelcsügyi miniszter rende­
leté, a munkaadók által az országos
gazdasági munkás és csclódscgélyző
pénztár javára fizetendő L20 fi le rés 
hozzájárulás tárgyában. Az 1900: XVI. 
tcz. 8. íj-a alapján minden munkaadó 
köteles a szolgálatban álló minden egyes 
gazdasági (külső) cseléd után az Or­
szágos Gazdasági Munkás es Cseléd 
segélypénztár javára a községi (város)

április 7.

pénztárba évenként előre 1.20 fillér 
befizetni'
Ennélfogva úgy a hozzájárulás fizeté­
sére kötelezett munkaadók, mint a szó­
ban forgó díjtétel alá cső gazdasági 
cselédek érdekeinek megóvása czéljá- 
ból felkérem a Cimet, hogy a munka­
adókat fentiekre — megfelelő módon 
— figyelmeztetni és egyszersmind a 
legszélesebb körben közhírré tenni szí­
veskedjék, hogy az 1912 : VIII. t.-c. 12. 
§-a értelmében az a munkaadó, ki gaz­
dasági cselédjét a hozzájárulási dij ki­
vetése elől eltitkolja, vagy más módon 
elvonja, kihágást követ el és 100 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő s a be nem fizetett hozzájá­
rulási dijak megfizetésére kötelezendő.

A tapolezai járás főszolgabírójától,
1758/1912.

Valmennyi jegyzőnek 
m. kir. csendőrörsnek

Tudomásomra jutott, hogy ezen év­
ben a felmondásos idő (február 24.) 
előtt idegen vármegyei gazdák, gazda­
tisztek bejárták vidékünket s a gazda­
sági cselédet legtöbbnyirc magasabb 
cselédbérek igérésével elcsábítani igye­
keztek, aminek következtében oly cse­
lédek is felmondottak, akik egyébként 
megmaradtak volna s végső ered­
ménye, hogy vidékünkön cselédet kapni 
nem is lehet.

Ezen szomorú tapasztalatból két 
intézkedést rendelek el.

1. ) Figyelmeztetem a gazdákat, hogy 
az 1907 : 14-ik te. 53 §-a értelmében 
(eltekintve a rendkívüli esetektől) el- 
bocsájtó bizonyítványt (kertészeknek, 
vincelléreknek) csak november 1-én, 
más cselédnek pedig február 24ikén 
állítson ki.

2. ) Miután az idegen gazdák és 
dazdatisztek fenti eseménye az 1907: 
147 te. 58 íj. a) pontjába ütközik; 
felhívom a Cimet hogy ezeknek — ha 
illetékessége után jönnek működését 
állandóan figyelemmel kisérje s amennyi­
ben mások cselédjét elcsábítani igye­
kezne', erről hozzám tegyen jelentést.

Tapolcza, 1912. IV. 3.
Botka Andor

___________________________________________ szolgiibiró.

111. sz. 1912.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai királyi járás- 
bíróság 1912. V. 70. számú végzése által 
Németh Kálmán végrehajtató javára a Kis­
hegyen, S/.entbékállán 2000 korona tőke 
és járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag foglalt és 691 ko­
ronára becsült 2 darab üsző és üres hordók­
ból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis a faluban

1912. évi április hő 9. napjának 
délután 2 órája 

hegyen leendő eszközlésére
1912. évi április hó 4. napjának 

délután 4 órája
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi I.X l. ez. 107. íja értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
cladalni fognak.

Az elárverezendő ingiSságok vételára a: 
1881. évi I.X I -ez. 108. § áhan megáll api 
toil teltételek szerint lesz kifizetend >.

Kell Tapolcza, 1912. március hó 23
Kei kápoly, bir. vhajtó.
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TapolüZííii. ii retőfi-uieában 
levő

házamat eladom
özv. KíM'bler Ivávolvné.

poiGAR-féie sérvkötök!

TAPOLCZAI LAPOK

Eladó házak.
április

m. kir. szabadalm,
haskötők 
Műláb és műkéz | 
Irrigator-

fecskendök I 
Diana-öv (havi­
ba] elleni kötő) I 
Suspensorium 

(heretartók) 
Egyenestartók 

/ ) Qummiharisnyák 
/ Kötszerek és 

Betega'polási 
tárgyak

va ódi francia
ovszerekl
(legkiválóbb párisi 

gyártmány
ORVOSI MŰSZER- ÉS 
KÖTSZERGVAROSNAL

BUDAPEST, VII. ERZSEBE T-KÖhUl 50.
Kérjen ingyen képes árjegyzéket a kívánt tárgy megneve­
zésével, Ezen hirdetés beküldése esetén 10 o o engedmény 

a „TfIPOLCZfII LfIPOK" olvasóinak.

- : A

POLGÁR SÁNDOR

Szőlő-oltványok.
Szőlővesszők és Qieditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő
^zücs Sái)c l()r Kiéi

szőlőtelepét Bihardiószegen.
Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt míg a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen láttatnak.

Sikkem

LW C h'l í

vdicitiO-

Distillerieá vape1
bARCOLA n

STOGK-
COGNAC

MEDICINAL
hivatalos ólomzárral el­
látott palackokban min­

denütt kapható

Canjis és Stock
gőzüzemű gyárából

Bi^C0L4
FŐlera lui t : 

Tapolcza és vidékére
KfiSZtiS SOMfl

fűszer és csemege-keres­
kedésében,

Tapolczán.

A most leégett ereszt-utca 
4 szám alatt és a mellette levő 

lakóházamat eladom.
Bővebb fel világosit ássál bármikor 

szolgál a tulajdonos
iíj. II ill er Ignác.

AUK VILMOS

SÍGYOMOR-CSEPPEK
. ^ ezelőtt Máriacelli cseppek

/$$% ;. "I több min: 30 esztendő óta
I ugv beváltak, U-v íjélkülözhetetlenek 

minden háztartá, . - 1 cseppeknek
érhetetlei itási

J tési zavaroknrí /an páratlan gyo-
h a I morrontás, gyomorégés, székrekedés, 

tej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
, .„íV .•,->1 szédülés, lián-. .öm.itlanság, kólika, 

1 i Ii; 1 vérszegény;, . vipkór stb. ellen.
Vl l1 ■■ >' ertárb ! . >
—nagy üveg K. V60 kis üveget —‘90 

fillér, 6 ii \ ege K. 5‘40, 3 nagy tive- 
K. 4 80 !

B R R D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
I. Fleischn ■ i;■ 2., Depot 5. 

védjegyre, am a Máriaczelli Szűz 
lia, a vörösszmü csomagolásra, s az 

tej) másolata és uta-

Ügy éljünk a 
Máriát ábráz« 
aláírásra, amely az oldalt 1 

sitsuiik vissza mi

s vaskereskedése

TAPOLCZA.

í Ajánlói állandóan nagy választékú raktárát X e c h \v i le 
I Keren c szabadalmazott AUSZTRIA'* p e r m e t e z ö 
i egyedüli készítő jenek f ö raktár a, továbbá ö n m ü- 
! k öd «. R :í k 6 c z y, lég n y o m ás u. M a y f a r t h 
I cís * - «-lie r v e r m ore permetez ö k, melyeket 

gyári áron bocsátók rendelkezésre, 
i Szén kén egezők, (Egyszerűség. B o r s z i v a t v- 
1 t y u k, bort ö in 1 ("j k. I ieinrich rendszer.) E kék, 
I Kayser varrógépek 

g y a 1 továbbá a lei
O 1 V o S c s a p a g y- 
yobb választék

szőlőprésekből,
LUttichi és Piapei vadászfegyverekből; mindennemű

- ==-r-:~~E gazdasági és sző-
loszeti gépekből. —-—.. ..........

Nehéz I. rendű AUSZTRIA
panmetezökhöz mindennamü gépnész kapható. 
Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

R főutcán egy csinosan búto­
rozott különbejáratu

UTCAI szoba
azonnal kiadó,

Bővebbet a kiadó,

Sa at
C*#6
b
v:

Eladó

t«‘lep«?iuen termőit e I s o r <3 11 <1 ii

= OJ TVÁNY =
nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes, 
ezerjó és saszla.

Ojtványaim ez évben r <-íidUi>-iiXi szépek, erőteljes (A> 
hajtásnak és dús gyökérzctück. Venni szándékozók azokat bármikor 
megtekinthetik.

Frank Bernát
Tapolcza, Főtér, a Tapolczai Takarék- 

pénztár újonnan épült házában.

röTßjj.c- _ >; T ~ sti&J'Twbsr

SZOLLAR GA SPÁ R
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

u

H

Készít minden e téren előforduló épciletvasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépeső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szónkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb rak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprószeket. Elfogad mindenféle mérlegjavitást.

Osram égők a legolcsóbb áron!
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OLC5Ó JÓKRI 00000 

MODERM KÖMYVTAR 

MRGYRR KÖMYVTRR 

VIIRQ KÖMYVTRR 0 

ATHENAEUM KÖMYVTRR 

EGYETEMES REGÉNYTRR

klasszikus könyvtár 

filléres könyvtár

kiadványai kaphatók 

LŐ W Y B. 
könyvkereskedésében,

Tapolczán.

...
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A SÜJWEGI-uteában levő ___,

4 SZOBÁS
és megfelelő mcllókhelvisógckhől álló

UJ Házamat
eladom esetleg szőlővel elcserélem.

Horváth Jenő
_________ _________tapolczai főjegyző

Eladó.
A Deák Ferencz utczai 12. szám 

alatti
„Lenkei-féle“ emeletes ház
szabad kézből eladó. Ügynökök közve­

títése kizárva.

TAPOLCZAI LAPOK

SzölöoltVáfjiJ és 
gyiinjölcsfaoltváqi) eladás.

a •t, villa-
mint erőteljes nemes »vii- 
mölcsöt akar. teljes bi­

zalommal forduljon

VíTYÉ. MIKLÓS
Magyarország leglelkiismere­
tesebben vezetett s/.ölőolt- 
vany és gyümölcsfaoltvánv 

tfícjll’llc/

Ös-Csanádon (Torontal m.)

segii, I. rendű gvökeres 
tás, és sima zöldoltvá- j 
nyok, bor- és csemege- 
in tokban, amerikai sima 

és gyökeres vészük, a legolcsóbb arban kaphatók. 
5zőlö|ngasiial< külön e célra választott fajok. 
Qyiímölcsfaoltványokban , |,.g,„.M..^nl,|. ;,lm,, 
körte, fseresn ve, meggy, kaiszinliariii-k, szilva, 

riiiglú és (tin
fernes rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington fajbaromfi-tenyésztés.
Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

Válaszolva becses lapjára értesítem hog) sző- 
lÖotványok sikerültek. A jöv ö tava? zszal ismét 
több mennyiségre lesz szükségem.

Locsmand, 12. IX Tisztelettel
Módy Lajos.

I
Bérbeadó ház.
Erzsebet-téri házamat eladtam; 
de az most bérbeadó vagy egész­
ben, vagy a két lakás elkülönítve. 
_ _ _ _ _ _ _ _ Wallner Károly,

Egy kis
szalon garnitúra;
1 összecsukható vaságy; 
1 etagere olcsón eladó

Cim a kiadóhivatalban.
neeseeeeeeeeeee

Azonnal eladó
<'gy ujj onnan épült, négy ut­
cára néző sarokház. betegség 
miatt. Az üzlethelyiségnek 
ital mérési joga van.
Bővebb felvilágosítást ad

NEUHAUSLER MÓR Tapolcza.

április 7,

R leghasználhatóbb és a legjobb
önműködő vállon avagy keréken egyaránt kezelhető és használható nemcsak 

t a szőlőben, hanem a gyümölcsösökben is a

m
\w

...
tósií

permetező.

" ^ ^ P BE
BORPRÉSEK.

Hidraulikus prések.
Szőlő és gyümölcs őrlök. 

Pinceberendezések,

Kaphatók

MAYF A Í1H PH. és Tsa. Wien II,
Frankfunt a m Berlin Paris

DÍ2. számú képesárjegyzék ingyen es bérmentve. Képviselők kerestetnek.

Q'l

M
g0
0
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0unB
0
M
|g
0
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0
B
0
B
u
0’
01

A Budapesti Asztalos ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Onsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét, 
hogy Vili, Jczsef-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota i újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, nektárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból áll.
teljes lakberendezést művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

!D.
0
0"

0'

0'

'*2
0"

\%

0's?
0
Üé

m
0%S
'A
0

in den no szer
hatalmának vagyis 
tartására áldozni és 
azért nö, hogy sz

e,l

a

szépségének fenn- 
helyesen teszi ; iiisz 

ép legyen. Az el­
csúfító vörös orr, szeplő, májfölt, mitesszer, 
pattanás, ráncok, foltok, minden arctisztátlan- 
ság és hörhiány eltávolítása kötelessége a 
nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha van 
meghizható, tökéletes és ártalmatlan szer, mely 
szépséget termit.

Általában legjobban szerelik a 
Kniegnen-féle szépitószereket és pedig a

Kriegner-féle Akácia-krém,
mely, 2—3 nap alat! minden szépséghiányt 
gyökeresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehé­

rít, Ildit, simit, szépít, fiatalít. Ára 2 K.

K riegner-féle A&dcza-szappan
kellemes illatú, tartós é. üdítő hatás ti Ara 1 ív.

Kriegner-féle /UDcm-puder
védi a hört a nap és a szól befolyása ellen.

Egy doboz ára 1 K.
Aki ezeket a kozmetikai szereket használja, 

annak nem kell, a megvénüléstől tartania, 
szépségének hatalmát megtartja a legmagash 
korig. Kaphatók az összes gyógyszertárakban. 

Postai szétküldés naponta utánvéttel.

Krlegner gyógyszertár Budapest, Kálvln-tér, I

A tapolczai Ipartestület elöljárósága
ideiglenes szolgai állásra

pályázatot liii*<l<>t,
fizetése havonkint 20 korona. 

Bővebb felvilágdsitást
_______ _____________________ az elnök ád.

Községek részére alkalmas

tenyészbika
eladó a szigligeti bérgazdaságban, 
a Cifra-majorban, ahol bármikor meg­

tekinthető,
Bbattán József

pOCTECHNIKAI ipjEKME 
Japolcza, Bacsáqyi Jáijos-utca 31-szánj.

KÉSZÍT:
Kauesuk és er any lemezes fog és fog­
sorokat, aranyhidakat és koronákat a 
legjobb és legszebb kivitelben részlet- 

fizetésre is.
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Első áiia-ároc»s foiziesssstó íáü'sassg, Budapesten,
I. Tua:-, szállitmáiíy-, jég- és Sietcrés-biztosiiási üzlet. 

kíadások.___________  ÜtveniiBiivKlik évi zárszámirt iái január l-lul december 31-ig.____________________ bevételek.
I. Tűzbiztosítás.

. - ti lí.iiék »is költségek........................................ 1 ‘‘'. I '1 '
• .1 viszontbiztoHitási károk és költségi-k • <11 -. 12- *2 1,

tradt károk tartaléka . . 
k üt ségek óh viszontbiztosított rósz utáni l>< \. tel lovon. ! 

! !• Imi ;hIÓ óh bólyogillotókek.........................................................

A "k közhftHznu célokra............................ .......................
A . vitási üzletet torholő igazgatási költségük .
i: ! italian kövtítolősok loirásu ....................................................
A kö\ oikozö óvok kéazpónz-dijtartaléka a viszont'-v.tositi.:

Iiá-/ 1.-vonása után és minden megt>-i-helés nélkül 
II. Szállítmánybiztosítás.

Kit'./, o ti károk ós költségek..............................................h . s
'• vop’.a a viszontbiztoHitási károk ós költség.-I: 1 e. . i

f'i . P n maradt károk tartaléka.......................
•i igazg. költségek a viszont b. rósz utáni !..•<. ■ ;. •! lovon.

A U • oikoző évek készpénz-dij tartaléka a viszontio/tositott 
I. . lovonása után és minden megterhelés nélkül 

III. Jégbiztosítás.
ott károk óh költségek........................................ 1.934.2 - I lii

'.-vonva viszontbiztosított károk és költségek o i 7:51-07
1» maradt károk tartaléka....................... »nr.

- i • igazg. költségek a viszont!». rész ut ini h 1 . ,u
élt» k................................................................................

i> ha-atlan követelések leírása....................... ’
yé < vbon lejárt több éves jógbizti állások osedékos tart.

' köx etkoző évek készpénz-d ijt art ni.-ka.......................
IV. Betörésbiztositás.

tt károk és költségek............................................. ;3j • g j
levonva viszontbiztosított károk és költségek -7 ■

" o maradt károk tartaléka .
é-, igazg. költségek a viszont!., rész utáni hevét.-i iov.iii.’ 

x k--x ••'ko/.ö évek kószpénz-dijtartalékii viszmilhi/to-itott 
’• v-z levonása után és minden megterhelés né,kid

: kok l.ti' .*

Az 1910. évin

I. i u/.hiztobitás.
álkoz.i ! l<o>z|.oiiz-.lijl,irtiilék

von -I ut n ős

mán bevett dijak és ille-
.................................. 22.877,6 88-40

zh tt di k . . 2.911,793-18
nt biztosit d s.19 88 10 892,923*76

: r,. ik,
81.2 U
16 179

9.8- 8

1.909,091! 44

1611 évi nyereség1

V úGVOM.

I l iiI " ir,v P károk !.n iáit
II Száliitmánybiztos.tas.

'■vr-.i • iko/i.it kész; énz-dijtariaiék 
n'.i.i/toHilelt rész levonása után ÓH

1 megterhelés nélkül...................................
fix l'i/t. ui.-II l'ovoll dijak és illetékek 
törlesztett dijak . . . 12.235-47
viszonthiztositiísi dijak 286,640-86 

évben függőben

368,287 09 

298,87633
A." l'.'lu. évi.011 függőben maradt karok tartaléké 

1:1. Jég-biztosítás.
1 - : thozou kt zpénz-dijtartalék.............................

• I ■ '. , 1 • , .k után bevett kész pénzdíjak
' * iii.-i Kok........................................................ 4.367,001-62

levonva: törlesztett dijak . . . 474. >88-35
Viti> ml /in lási lijak 2. l'M.'aJ -,M> 2.579.46(1-85 

Az 1910. évben I ggőben maradi k.ir-u irtaié 
IV. betörésbiztositás.

1910. évi íil .1 közeli készpénz díjtartalék 
1 viszoutbi/t -iti.it rósz. levonása után és
rnii k-n megterhelés nélkül..................................

k után bevett készpénz-
dijak és illői 

levonva: törlesztett di jak . .
„ viszontbiztoHitási dijak 

Az 1910. évben függőben 1101111”
185.996-74

458,918-43

272,594-99

V. Egyéb bevételek.
Szelvény . takarékp.. valló- és egyél, kamatok, valamint 

_ .irt'olyaamy- r - g eladott értókj apirok htb. után . .
rúrsasági hazak tiszta jövedelme...................................

■I

* K 7.500,0'.X).— tavalyi dijtar alőx
Mcrlcgszamla 1911. december 31-én.

•llenébon.

korona Ilii. korona üli.

11.984,764 64

11.984,764 64
612,762 17 24.582,291 45

100,000

69,41<>
67.674 43 237,085 19

418,966 78 j

1.787,540
1 6,671 29

420.000

180,323 ;;
15,803 11 621,626 55

2.108,694 14
136,857 2(i 2.2<f,.. 1 -

; ! ( kok és pdnzinlézotoknél elhelyező t tőkék:

külön kimutatás szerint........................................

Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapján .k é. lékei:

2.200,000 k<>r. Ki birtokosok országos föld- 
45 drl. pesti buzid e si. takarékp u/ ri ' 100*— 2.200.000.

Átmeneti kamatok........................................

mdi Ormody Amőlio alapítványa“ értékei:

A'.6im> kor. Kisbirtokosok ország..- ;ö', 
hitelint ot 4»..."0-os zálog!. . .

A'men li kamutok........................................

I:: my a" áP. dános biztosító» társaság „Tüze 
: 1 - ■ «> m. k r. állampénztárban . . .

« :
'.niéie ad

l'énzkc

a) I’énzkészle; ('-s m 1 -
t>) Maradványok idegen 
folyószámlán ....

'.V-'dapj

"k I )<• •: i-1 -1 ségek 11 él 1 
i.ó imézeieknél

komra fül. 

40.753,715 64

3.035,0881 33

49,714

69,857, 57 
479.754 22

2.611 1 (Ki — 2.1.1 Ildi.I 58 
I.3511,18(1 il7 

78.755 97

R.....ivén.x il pti ... t( Ijosen befizetett 3000 egész részvény á 2000 korona és
teljesen befizetett 2000 fél részvény a 1000 korona..............................................

N \ ei en.éiivlartaiók.......................................................................................................................
Külön tartalék*............................................................................................................ .....
•b-gbizlosinisi külön tartalék.......................................................................................................
Ké-zpeiizdipai la ék a viszont biztosított rész levonásával ős 

minden m -gterhelés nélkül :
a) lüzbiztositási díjtartalék.................................................... 11.984.764 64
bi szállítmány biztosi i.isi díjtartalék..... 100,000-—
Cl jégbiztositási díjtartalék...................... 535.909-73
dl betörésbiztositási díjtartalék................... 420.000-

Függő károk tartaléka:
a> tüzl.iztosiiási függő károk tartaléka ...... 599843-75
bi szállítmány biztosítási liiggö károk tartaléka . . . 81.204-30
Cl jégbiztositási függő károk tartaléka............................. 9,308 38
di betörésbiztositási függő károk tartaléka .... 9,038-30

Különféle hitelezők..........................................................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok...............................................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja**..........................................................................
Különféle ulaf ok :

ai I-Uső magyar általános biztosító társ v. ig „Félszázados alap“ 500.000-—
ui Első magyar általános biztositó társ >ág ..! évay-alap“ . 200,000"—
C) Első magyar általános biztosiló társaság „Ezredéves ala­

pítvány“ ....................................................................................................... 100,000-—
dl Ormody Vilmos-alap .......................................................................... ÍOO.IKX)- —
e) Ormódi Ormody Amólie alapítványa........................................ 50 568 50
f) Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély­

alapja“ ..........................................................................................   . . 69,857-57
Életbiztosítási osztály folyószámlán ..................................
1911. évi nyereség....................... ................................................................................

* Az idei hozzájárulásokk ti 11.549.086 kor. 76 fillérre emelkedik.
** A maliiéinálikui mérlegben szereplő külön alappal, valamint az 

idei hozzájárulással 3.690,203 kor. 67 fillérre emelkedik.
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699,894 
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3 025 
3.042,6 15

1.020,426
2.078.471
3.530,010

52.8 71.268 116

KIO.DÁSCK.
II- Életbiztosítási üzlet.

_Np[}Wfn'M| mmlik évi zárszánila I9li. január l-töl december 31-ig.
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1 halálé- 1 köveik. (Mix 
_ lijvissz h'l'll.'-sek 1. 11 
isi tőkék i.irtaiéi

'8 14
1 k, nyomtatván vek, úti 1.4 80 fi
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I • 2.-5 43 
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l.Slili.007 5:
ilt ségek

BEVÉTELEK.

A múlt évből áthozott díjtartalék ... .......................

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . .
az előbbi években kiállított kötvények után . . . .

a biztosított tőke emelésére fordított nyoremények
Illetékek......................................................................................................
.evonva : törölt kötvények és dij-

vis/onlbiztositási
1.540.594 K 64 f. 
1.005,181 58 ,,

1611. évi nyereség

»/AGYON.

Kamatjövedelem.....................................................................................
Mull évi függőben volt károk és dijvisszatér-ések tartaléka 

Múlt évi függőiben volt kiházasitási tőkék tartaléka

Merlcgs; írnia 91. december 31-én.

korona fill. korona lő.
139.467,022 Ili

2.809.492 3 .

22.660,971 54
118,627 96
558,9110 28

26.147,998 13

3.:.v,77„ 22 23.602,2 1 91

6.610,73 1 40
646,303 44
272.083 11 91

TEHER.
1 'A pénzintézeteknél elhelyezett tőkék

kidőli kimutatás szerint
Túlélési csoportok értékpapírjai: .............................................................

... U ^ magya'' klr' -í'Vo-OB koroméi,,aclék 00 kor. 60 fill.

i ./I. kötvény-kölosönők ..............................................
\ központ tartozása folyószámlán .............................................
' ■ I v- íuügynökségek ős mások tartozásai ..............................................................

Díjtartalék....................................................................................  156.125,954 kor- 69 fill.
éxetiva a viszontbiztosítási díjtartalékot . . 4.942,378 kor, 33 üli.

Ki ka a sI; I -isüasi tőkék nyeremény.'
• ben levő, I: I ok és liijvis- . :

... ben levő kiházasitási tőkék ar 
6 Tnh'lési eső pori ok számlája

■ k ii:'........1 -..........................
Í v! 1: : :|VI ni-nvr’ lül'i Ov. .]

11 I Ki - .1 UízV.bíI .Buk tun ilíkn . . 
f X'iszontbiztositó intézetek és inasok ki
r 1911. évi nyereség ..............................
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Értékpapírok es , ■ e. ikúzete’.mól e h lyez tt tőkék:

Az elemi ágazatok mérleg.- szerint 
Az életbiztositAsi ágazati k no ilr..-,. syr: ■
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ZflloglPVeleK
Ki zsi'e ; kői vén el<) • •
Ktilöniéle egyéb év.ckpt

Érté i ap rók:

vények ‘ ! ’.

1 Pénzintézeteknél elhe yozott tőkék

Bndrpi 1911. dneenibor hó 31-én.
iát einer Jenő, élei biztosítási könyvvezető.

A * ; 8 a z gatOHág: Balabnn Adolf Haj s József. báró Harkányi Fri-ves
• «ni lkat ós mi • kot azokat '

■ !-' őzöknek találtuk. i , 1Qj
A te. u gyalu bizottfié • ^ .......... ......... <»»»-—* - • - 1 11,1

K 40.758.715-64
K 131.-3,7 211-38

1 2 ' -o '27' 2

K 12S 188.0(19-10
K 2 113.735-—
K ! 1.374 8f 8 11

4 r :.s tiv

K
b'o 134. í72 21
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T4„ .. „ . " Henrik, i központi könyvezés főnöke.László Zsi'vm »ul Ormudv Viinvtu . - .•v vnmos, Gergely Tódor, igazgató.
... _ • pi-si, mi . március no i-én ' ®8 ,lz"k egyes tételeit a fő és

- .............................. .....

Csengery-utca I. w
BRANDI. HOFER ANTAL cégjegyzö.

A nagykanizsai
LENDVAI V!LMOS|tilkär.

Nyomtatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczén.


